

痛快：中国为何选择今天 制裁蓬佩奥等28名高官？

1月21日，凌晨12时许，美国福克斯新闻网发布爆炸性新闻，中国外交部在拜登宣誓就职不到一个小时，就高调宣布，对以蓬佩奥为首的特朗普前政府28名核心官僚兼“反华政客”，进行大规模、全方位、无缝隙的经济与政治“双料”制裁！

消息一播出，立刻轰动全世界！它如同一枚重磅炸弹，被投进了世界舆论舞台的中央，激起了全球舆论巨大反响！全世界各大媒体，在第一时间，纷纷予以大规模转载或热烈的报道；全球舆论为此，也是议论纷纷。特别是中国选择出手的时机、地点与制裁对象，更是成为舆论热议的中心。

美国《华盛顿邮报》把中国制裁特朗普政府28名核心高官的消息，与拜登就职典礼，并排放在一起！

“在拜登就任新总统，不到一个小时，中国政府，就高调制裁特朗普政府中最顶尖的28名前高官。这种巨大的外交举措，是人类有史以来，极其罕见的外交举动。它不同寻常，它也是耐人寻味！特别是选择的时机，与外交惩



罚的对象更是让人产生无限的联想！”

美国《旧金山时报》，在第一时间发表述评时认为，“蓬佩奥等特朗普政府的前高官，在任期间的挑衅性话语，彻底激怒了中国的情绪。其挑衅性的政策，更是让中国忍无可忍。此时制裁特朗普政府前顶级高官，用中国人的话来说，就是报一箭之仇，就是彻底痛打落水狗！或许，问题的要害，不仅仅限于此。打狗看主人，是中国人拿手的好戏。特朗普走了，打给谁看呢？这也值得玩味的地方。”

值得注意的是，美东时间1月20日上午11点，在拜登举行的就职典礼上，竟然出现了台湾驻美国所谓的代表萧美琴的身影。这在中美关系上，是史无前例的！拜登为何如此？4年前，上任时特朗普跟台湾所谓总统蔡英文通话；4年后，拜登邀请台湾所谓驻美代表出席总统就职典礼！很明显，美方，又在玩弄“以台制华”的小伎俩。

不仅如此，在拜登当天就职演讲中，他只字不提中国一个字。而且，拜登内阁最近几天，例如国务卿布林肯等人，在不同场合扬言，还扬言要继续特朗普政府对华强硬外交政策。

针对拜登政府一系列的小动作，中国看在眼里，放在心里。该报认为，中国此次出手，手段颇为凌厉、果断。很显然，不是即兴而起，而是经历了长期的筹谋。是有备而来，有心而为。

特别是制裁手段，更是具有很强的杀伤力。例如严禁蓬佩奥等28人及其家属“入境中国内地和香港、澳门；他们及其关联企业、机构，也已被限制与中国打交道、做生意；他们的所有活动，包括商贸、金融、经济、学术，严禁与中国公民有任何往来”。

根据美媒透露，特朗普政府高官，很多人在中国拥有巨大的商业利益。例如制裁中国、攻击抹黑中国时，跳得最高，喊得最凶的蓬佩奥，他妻子的家族在上海、深圳，拥有大约4~7家贸易公司。

据悉，18号还高喊着访问台湾的美国常驻联合国代表克拉夫特的丈夫，也在中国有一定的商业利益。经过美媒调查显示，他在成都、武汉和郑州，设有贸易代表处。

美国《纽约时报》估计，如果中方的制裁措施，彻底落实。仅仅就这28位官员，他们每年的损失，粗略估计不低于30亿美元。

“这是致命的！这会让那些曾经对中国指手画脚，大肆泼脏水的人，感到无比的疼痛！



同时，也会在美国社会和美国的盟友中产生巨大寒蝉效应。这让所有的西方国家和政客产生一种强烈的印象和危机感。以后，不管是谁，只要损害中国的利益，就必须在不久的将来，接受对等的惩罚。”

美媒惊叹，以前依靠攻击中国，牟取巨大政治利益和经济利益，而自己却不付出任何代价的时代，已经是一去不复返了！

美媒说，此次被制裁的人员，都是特朗普前政府中核心官员，而且在破坏中美关系上，具有恶劣前科。除了前国务卿蓬佩奥、美国驻联合国大使克拉夫特之外，美国卫生部长阿扎尔、副国务卿克拉奇、副国务卿史达伟，都在任内，公开并且明目张胆地访问台湾！

制裁这些人员，很明显有中国的重大考虑。之所以选择他们任期结束，而不是在任期内，除了有不随着美国政治起舞、不被这些美国政客牵着鼻子走的策略性考虑，更多的考虑，是基于在世人面前，树立负面的典型！这正好契合了中国外交一直以来，“后发制

人”的谋略！

“人不犯我，我不犯人；人若犯我，我必犯人。”这不但是中国人处事的基本原则，更是中国政府对外交往的基本准则！

回想过去，特朗普政府的外交、国家安全和经贸政策要员，在执政时期，曾多次就经贸制裁、人权问题、冠病疫情和所谓的新疆课题等问题上，和中国展开激烈交锋。他们也曾经多次在这些问题上，罔顾事实，编造谎言，往中国身上大泼脏水。

就在蓬佩奥卸任的前一天（19日），他还严厉指责中国正在新疆地区，“镇压”维吾尔族穆斯林，并犯下了所谓的“种族灭绝和反人类罪”。

无耻之极！猖狂至极！作为一个国家的国务卿，蓬佩奥不但罔顾国家交往基本准则，甚至连做人的基本底线，也完全弃之于不顾！睁眼说瞎话，张口就来，

制裁蓬佩奥之流，让人畅快不已！同时制裁蓬佩奥之流，中国也向全世界表明，“犯我中华者，虽远必诛！”

原创 青山同风
新岭南观察